

车险改革新政 10 天后正式落地

2.6 亿车主买保险将迎来这些变化

本报记者 梅丹 吴恩慧

还有 10 天,车险新政就要上线了。

近日,银保监会发布《关于实施车险综合改革的指导意见》(下称《指导意见》),这项涉及 2.6 亿机动车主的民生新政将于 9 月 19 日正式实施。新政既涉及商业车险,也包括交强险。

2019 年,我国车险承保机动车辆达 2.6 亿辆,保费总额 8189 亿元,占财险保费的 63%,为财产保险第一大险种。

新政落地,保费增还是降?险种有什么变化?车主福利几何?市场竞争格局会否发生改变?



交强险赔付升至 20 万元 最低保费可打五折

在银保监会有关部门负责人答记者问时,明确表示《指导意见》实施后,短期内对消费者可以做到“三个基本”,即“价格基本上只降不升,保障基本上只增不减,服务基本上只优不差。”

福利来了。与以往车险费改最大的不同是,机动车交通事故责任强制保险(下称“交强险”)被纳入费改。《指导意见》中最受车主关注的一个变化是交强险赔付总额大幅增加。作为每位车主必保的险种,《指导意见》明确交强险总责任限额从 12.2 万元提高到 20 万元,其中死亡伤残赔偿限额从 11 万元提高到 18 万元,医疗费用赔偿限额从 1 万元提高到 1.8 万元,财产损失赔偿限额维持 0.2 万元不变;无责任赔偿限额按照相同比例进行调整,其中死亡伤残赔偿限额从 1.1 万元提高到 1.8 万元,医疗费用赔偿限额从 1000 元提高到 1800 元,财产损失赔偿限额维持 100 元不变。

针对交强险的变化,太保杭州中心支公司张经理表示,由于交强险主要涉及身故、伤残等重大理赔事项,因此,对于常见的车主发生的刮擦等不涉及重大理赔的事故,影响不大。交强险赔付总额增加后,保费是否会增加?张经理表示目前还不确定,“新政刚出来,保费到底怎么算要等系统核定后才知道,现在谁也说不准。”

驾驶习惯良好的车主,其缴纳的保费最高可以打五折。在现行车险政策中,交强险最高只能打七折。《指导意见》第五条指出,将优化交强险道路交通事故费率浮动系数。“浮动比率中的上限保持 30% 不变,下浮由原来最低-30% 扩大到-50%,提高对未发生赔付消费者的费率优惠幅度。”同时,针对轻微交通事故,《指导意见》鼓励当事人采取“互碰自赔”、在线处理等方式进行快速处理,并研究不纳入费率上调浮动因素。

多项附加险“打包”并至主险 商业车险保障更全面

备受消费者关注的商业车险方面,也有多项利好。《指导意见》在基本不增加消费者保费支出的原则下,拓展商业车险保障责任范围,让险种更加全面。

新政中,主险改为只包括机动车损失保险、机动车第三者责任保险、机动车车上人员责任保险共三个独立的险种。原本作为独立主险的机动车全车盗抢保险,则纳入机动车损失保险。这也意味着,在新规实施后的保单里,车主将不必再为机动车全车盗抢保险另外多掏保费,省了钱,保障范围却扩大了。

原来的商业车险中,机动车全车盗抢车损险、地震及其次生灾害、玻璃单独破碎、自燃、发动机涉水等方面均作为附加险,需要车主另行付费投保。新政中,这些全被纳入主险保障范围。将原先的附加险“打包”进入车损险的部分,《指导意见》表示基本不增加消费者保费支出。

同时,《指导意见》提升了商业车险责任限额,示范产品商业三责险责任限额从 5 万-50 万元档提升到 10 万-1000 万元档。平安车险的元经理告诉记者:“未来车损险的阵容强大,这将更加有利于满足消费者风险保障需求,更好发挥经济补偿和化解矛盾纠纷的功能作用。”

新政实施后,文明驾驶的车主将得到更多实惠。元经理介绍,以无赔款优待系数(简称 NCD 系数)为例,新政将考虑赔付记录的范围由前 1 年扩大到近 3 年。

举例来说,某位车主多年无出险,偶然出了一次事故。在新政之前,车主次年保费将大幅上涨,新政出台后,考虑赔付记录由前 1 年扩大到近 3 年,确定保单折扣,对于偶然出险 1 次的车主而言,费率上调的幅度将有所降低。元经理表示,后续行驶安全记录较好的车辆,车险保费将更加便宜。

浙商总会金融服务委员会吹响惠企集结号 精准“惠企”,低利率为企业募资 12 亿

本报讯 日前,舟山市畅道交通投资集团有限公司 2020 年非公开发行公司债券(20 畅道 01)成功发行,规模 12 亿元,期限为 3 年,票面利率 5.35%,创今年舟山市定海区最低票面利率。

该项目主承销商为浙商总会金融服务委员会(以下简称金服会)主任单位财通证券,项目组积极克服疫情带来的不利的外部条件,在市场利率大幅波动的情况下,准确把握市场机会,制定合理询价区间,实现发行人首次登陆资本市场。财通证券金融顾问团表示,该债券的成功发行创造了今年以来当地区域债券票面利率新低,取得了令发行人和

投资人满意的共赢结果。同发行人积极推进省政府下发的“推进高水平交通强省基础设施建设三年行动计划(2020-2022)”和省发改委下发的“2020 年省重点建设及预安排项目计划”提供了有力的资金保障。

今年疫情期间,金服会汇集在浙银行业、证券业、保险业、期货业、信托业等数十家成员单位,紧急出台专项信贷支持、降费让利、贷款延续期等多项精准惠企政策,并由 350 多位金融顾问送政策入企、送服务入企,足迹遍布省内 11 个市县,全力支持企业“战疫”和恢复生产经营。 本报记者 许嵘

普惠金融助力乡村振兴 杭州联合银行向西湖区农户授信 150 亿元

本报讯 近日,杭州市西湖区农业农村局与杭州联合银行共同举办西湖区农村金融服务工作推进大会。会上,双方签订战略合作协议,并向西湖区 119 个村社农户(基本股东户)集中授信 150 亿元。

长期以来,杭州联合银行大力开展农村金融服务,助力现代农业和乡村振兴,政银合作助推农村集体经济管理提升,在普惠金融服务农户生产生活等方面与西湖区开展全方位的深度合作,推动农村金融服务更好地支持农业农村发展,助力普惠金融更好地服务

于广大农民。

杭州联合银行将以农户小额普惠贷款、农村集体经济数字管理系统、村务卡、10% 村级留用地项目以及与西湖区农业农村相关的产业链、乡村建设等业务为切入点,联动西湖区政府及各街道、各村社开展全方位、深度化的合作,不断强化政银合作,更好发挥综合金融服务支持作用,切实推动西湖区农村金融服务工作,为杭州市乡村振兴战略落地、三农事业发展添砖加瓦、保驾护航。 本报通讯员 蒋莉雨

今年首批凭证式国债明天开售

本报讯 明天,国债又要上新了。9 月 10 日-9 月 19 日,2020 年第一期和第二期储蓄国债(凭证式)将与广大投资者见面。

本次发行的国债共有两期:第一期为三年期,票面利率为 3.8%;第二期为五年期,票面利率为 3.97%,认购起点均为 100 元。由于此次发行的国债为凭证式,因此,想要抢购的市民需前往银行柜台进行线下办理操作。

相较于去年同期发行的三年期和五年期票面利率 4% 和 4.27%,此次收益率有了明显下调。资深金融从业者郭剑分析表示,这与大环境理财产品利率下调存在关系,“目前整个市场利率处于比较低的位置,因此,国债利率也相应处于低位。”

不过,横向对比来看,国债依然具有投资

优势。与储蓄国债一样,具有长期锁定收益优势的大额存单,目前来看正处于“量少价低”的状态。记者查询几家银行的手机银行 APP 后发现,不少银行 3 年期大额存单均为“缺货”状态,在售产品的利率大都低于 3.8%,仅个别银行的大额存单收益率具有竞争优势。同时,储蓄国债门槛仅为 100 元,相比大额存单动辄 20 万元起步,显得十分亲民。另外,据融 360 大数据显示 8 月 17 日至 23 日期间,银行理财产品平均收益率为 3.74%,创 15 周新低,低于 3 年期储蓄国债利率。

明天是今年首次发行凭证式储蓄国债的日子,银行工作人员温馨提醒广大市民,提前做好身份证、银行卡,佩戴口罩,准备好绿码,进网点办理。 本报记者 梅丹